

ASPO-KONSERNIN OSAVUOSIKATSAUS 1.1.-31.3.2003

Aspo-konsernin tammi-maaliskuun liikevaihto oli 30,5 milj. euroa (31,2 Me). Kauden liiketappio oli 0,2 milj. euroa (+1,3 Me) ja tappio ennen veroja 8,2 milj. euroa (+1,1 Me). Tulos/osake oli -0,03 euroa (0,10 euroa). Konsernin koko vuoden liikevaihdon odotetaan kasvavan ja tuloksen odotetaan yltävän viimevuotiselle tasolle.

AVAINLUVUT

	1-3/03	1-3/02	1-12/02
Liikevaihto, Me	30,5	31,2	138,9
Liikevoitto, Me	-0,2	1,3	9,0
Osuus liikevaihdosta, %	-0,7	4,2	6,5
Tulos ennen satunnaiseriä ja veroja, Me	-0,5	1,1	8,0
Osuus liikevaihdosta, %	-1,6	3,5	5,8
Tulos/osake, euroa	-0,03	0,10	0,66
Oma pääoma/osake, euroa	6,50	6,53	7,41
Omavaraisuusaste-%	49,8	49,9	55,0
Henkilöstön määrä katsauskauden lopussa	535	519	538

LIIKETOIMINNAN KEHITYS

Aspo-konsernin kokonaisliikevaihto ei kasvanut alkuvuonna. Chemicals-liiketoimintaryhmän markkinatilanne pysyi melko heikkona, mutta tuottajien nostaessa hintoja liikevaihto kasvoi viime vuoden vertailujaksoon verrattuna. Shipping-liiketoimintaryhmän kuljetusten kysyntä oli kylmän talven ansiosta odotetusti hyvä, tosin telakoinnit ja vaikea jäättilanne heikensivät toiminnan tehokkuutta. Systems-liiketoimintaryhmä kärsi asiakkaiden investointien alhaisuudesta ja sen liikevaihto supistui tuntuvasti.

Aspo Chemicals

Aspon Chemicals-liiketoiminnan muodostaa Aspokem Oy tytäryhtiöineen. Ne tuovat maahan, varastoivat ja markkinoivat kemikaaleja, muoviraaka-aineita ja kiinteitä polttoaineita. Lisäksi Aspokem

Oy harjoittaa kemikaalien itä-länsi-tradingtoimintaa. Aspokem Oy:llä on tytäryhtiöt Virossa, Latviassa, Liettuassa ja Venäjällä.

2(11)

	1-3/03	1-3/02	1-12/02
Liikevaihto, Me	15,2	13,3	56,6
Liikevoitto, Me	0,9	0,7	2,6
Henkilöstö	81	73	76

Chemicals-liiketoimintaryhmän vuosi alkoi odotettua paremmin; liikevaihto kasvoi ja tulos parani. Myös toimitetut volyymit olivat kasvussa, vaikka markkinatilanne yleisesti ottaen oli heikko. Valmistajien hinnankorotuspaineet sekä teollisuus-kemikaaleissa että muoveissa purkautuivat ennakoitua nopeammin. Kehitys oli samankaltainen kotimaassa ja lähimarkkinoilla.

Aspo Shipping

Aspon Shipping-liiketoiminnan muodostaa ESL Shipping Oy tytäryhtiöineen. ESL Shipping on Itämeren alueen johtava kuivia irtolasteja kuljettava varustamo.

	1-3/03	1-3/02	1-12/02
Liikevaihto, Me	9,6	9,9	43,1
Liikevoitto, Me	-0,5	1,7	7,4
Henkilöstö	213	177	192

Tavallista kylmempi talvi vaikutti Shipping-liiketoimintaryhmän toimintaan kaksijakoisesti. Toisaalta kuljetusten kysyntä oli hyvällä tasolla ja laivojen kuljettamat lastimäärät nousivat. Toisaalta jäätilanne esti proomukaluston tehokkaan käytön ja hidasti laivojen liikennettä, mikä heikensi kannattavuutta. Vallitsevissa olosuhteissa päätettiin aikaistaa laivaston suurimman aluksen, ms Arkadian, peruskorjaustelakointia. Pelkän telakoinnin katsauskauteen kohdistuvat kulut olivat 1,2 milj. euroa.

Aspo Systems

Aspon Systems-liiketoiminnan muodostaa Oy Autotank Ab tytäryhtiöineen. Autotank on huoltamoautomaation laitteiden ja järjestelmien sekä niihin liittyvien palvelujen toimittaja. Sillä on tytäryhtiöt Ruotsissa, Norjassa, Virossa, Latviassa, Liettuassa, Puolassa ja Tsekin tasavallassa.

	1-3/03	1-3/02	1-12/02
Liikevaihto, Me	5,7	8,0	39,2
Liikevoitto, Me	-1,5	-0,6	0,6
Henkilöstö	228	257	249

Systems-liiketoimintaryhmän alkuvuosi tiedettiin jo ennakolta vaikeaksi. Tilauskantaan ei sisällynyt edellisen alkuvuoden kaltaista europaivitusprojektia ja kylmän talven vuoksi asiakkaiden ympäristöinvestoinnit olivat vähäisiä. Huoltotoiminnan liikevaihto oli alkuvuonna lähes ennakoidulla tasolla, mutta laitteiden myynti alitti varovaisetkin ennusteet. Tarkastelujakson lopussa käynnistettiin tulospaannusohjelma, jonka yhteydessä on kirjattu kertaluonteisia kuluja 0,4 milj. euroa.

LIIEKVAIHTO JA TULOS

Aspo-konsernin liikevaihto 1.1.-31.3.2003 oli 30,5 milj. euroa, kun se vastaavalla jaksolla viime vuonna oli 31,2 milj. euroa. Konsernin liiketoimintaryhmistä vain Chemicals onnistui kasvatta-maan liikevaihtoaan ja parantamaan tulostaan. Shippingin liike-vaihdon kasvu pysähtyi ja toiminnallinen tulos heikkeni selvästi. Telakointikulujen täysimääräinen kirjaus kauden tulokseen vei sen miinukselle. Systemsin liikevaihdon selvä supistuminen piti tuloksen tappiollisena.

LIIEKVAIHTO LIIKETOIMINTARYHMITÄIN

	1-3/03 Me	1-3/02 Me	Muutos Me	1-12/02 Me
CHEMICALS				
Aspokem Oy	12,2	11,6	0,6	47,4
Aspokem Eesti AS	1,4	1,1	0,3	5,0
Aspokem Latvia SIA	1,3	0,8	0,5	3,3
UAB Aspokemlit	0,8	0,4	0,4	3,0
000 Aspokem	0,9	0,5	0,4	3,2
Sisäinen liikevaihto	-1,4	-1,1	-0,3	-5,3
YHTEENSÄ	15,2	13,3	1,9	56,6
SHIPPING				
ESL Shipping Oy	8,8	9,9	-1,1	41,4
Paratug Ltd Oy	0,8		0,8	1,7 *
YHTEENSÄ	9,6	9,9	-0,3	43,1
* 9-12/02				
SYSTEMS				
Oy Autotank Ab	2,2	3,4	-1,2	15,0
Autotank Ab	1,3	1,4	-0,1	12,3
Autotank Service Ab	1,5	1,3	0,2	6,4
Autotank As	1,0	0,8	0,2	3,6
Autotank Oü	0,08	0,1	-0,02	0,6

SIA Autotank	0,06	0,2	-0,14	0,3
UAB Autotank	0,02	0,1	-0,08	0,1
Aspo Systems Ceska s.r.o.		0,2	-0,2	0,1
Autotank Sp.zo.o				

4(11)

Suhi-Suomalainen Hiili Oy*		0,8	-0,8	2,7
Sisäinen liikevaihto	-0,5	-0,3	-0,2	-1,9
YHTEENSÄ	5,7	8,0	-2,3	39,2

* Entinen Navintra Oy, 1-5/02

LIIKEVAIHTO YHTEENSÄ	30,5	31,2	-0,7	138,9
----------------------	------	------	------	-------

TULOS

Konsernin liiketappio oli 0,2 milj. euroa eli 0,7 % liikevaihdosta (ed. vuoden liikevoitto 1,3 milj. euroa; 4,2 % liikevaihdosta). Suunnitelman mukaiset poistot olivat viimevuotisella tasolla eli 1,9 milj. euroa. Konsernin nettorahoituskulut olivat 0,3 milj. euroa (0,2 milj. euroa).

Tappio ennen satunnaiseriä ja veroja oli 0,5 milj. euroa (voitto 1,1 milj. euroa). Tappio ennen veroja oli 8,2 milj. euroa (voitto 1,1 milj. euroa). Satunnaisena kuluna on huomioitu Helsingin hallinto-oikeuden päätöksellä maksettava vuotta 1994 koskeva vero, korkoineen yhteensä 7,7 milj. euroa.

LIIKEVOITTO LIIKETOIMINTARYHMITÄIN

	1-3/03 Me	1-3/02 Me	Muutos Me	1-12/02 Me
Chemicals	0,9	0,7	0,2	2,6
Shipping	-0,5	1,7	-2,2	7,4
Systems	-1,5	-0,6	-0,9	0,6
Muu toiminta	0,9	-0,5	1,4	-1,6
YHTEENSÄ	-0,2	1,3	-1,5	9,0

OSAKEKOHTAINEN TULOS

Konsernin tulos/osake oli -0,03 euroa (0,10 euroa). Oma pääoma/osake oli 6,50 euroa (6,53 euroa).

INVESTOINNIT JA RAHOITUS

Konsernin investoinnit, 0,2 milj. euroa (4,0 milj. euroa) olivat pääosin korvausinvestointeja.

Konsernin rahoitustilanne on säilynyt hyvänä. Likvidejä varoja oli katsauskauden lopussa 16,1 miljoonaa euroa (11,4 milj. euroa).

Konsernin omavaraisuusaste verovelka huomioon ottaen oli 49,8 % (49,9 %). Tilikauden tulosta rasittavaa veroa ei ole pantu maksuun.

INVESTOINNIT LIIKETOIMINTARYHMITTÄIN

	1-3/03 Me	1-3/02 Me	1-12/02 Me
Chemicals	0,1	0,1	0,1
Shipping			3,1
Systems	0,1	3,9	4,2
YHTEENSÄ	0,2	4,0	7,4

HENKILÖSTÖ

Aspo-konsernin henkilöstön keskimäärä 1.1.-31.3.2003 oli 530 (515) ja 525 koko tilivuonna 2002.

HENKILÖSTÖ KESKIMÄÄRIN LIIKETOIMINTARYHMITTÄIN

	1-3/03	1-3/02	1-12/02
Chemicals	81	73	76
Shipping	213	177	192
Systems	228	257	249
Konsernihallinto	8	8	8
YHTEENSÄ	530	515	525

OSAKKEET JA OSAKKEENOMISTAJAT

Aspo Oyj:n osakkeen vaihto Helsingin Pörssissä oli tammi-maaliskuussa yhteensä 4,4 miljoonaa euroa ja 456 784 osaketta, mikä on 5,3 % yhtiön osakekannasta. Hallintarekisteröityjen ja ulkomaisessa omistuksessa olevien osakkeiden määrä 31.3.2003 oli 36 907 eli 0,4 %.

Osakkeen kaupantekokurssi vaihteli 8,95 ja 10,50 euron välillä. Keskikurssi oli 9,59 euroa ja kauden viimeisen pörssipäivän noteeraus 10,50 euroa. Osakekannan markkina-arvo 31.3.2003 oli 89,8 miljoonaa euroa.

Aspo Oyj:n osakepääoma on 17 101 442 euroa ja osakkeiden lukumäärä 8 550 721. Yhtiöllä oli katsauskauden lopussa yhteensä 2 033 osakkeenomistajaa. Kymmenen suurimman osakkeenomistajan hallussa oli 31.3.2003 yhteensä 57,4 % yhtiön osakkeista ja äänistä. Aspo Oyj:n toimitusjohtaja ja hallituksen jäsenet määräysvaltayhteisöineen omistivat kauden lopussa yhteensä 754 135 osaketta, mikä oli 8,8 % yhtiön osake- ja äänimäärästä.

VEROTUS

Helsingin hallinto-oikeus on 9.4.2003 kumonnut verotuksen oikaisulautakunnan 22.5.2002 tekemät päätökset Aspon vuoden 1994 verotuksesta ja päättänyt saattaa voimaan Uudenmaan veroviraston 4.7.2001 uudelleen toimittaman verotuksen. Verovirasto tulee perimään takaisin Aspolle vuonna 2002 palautetun veron korkoineen.

Aspo tulee hakemaan muutosta päätökseen valittamalla korkeimpaan hallinto-oikeuteen.

Muutoksenhakuprosessi koskee Aspo-konsernin rakennemuutokseen liittyneissä fuusioissa ja vaihdoissa käytettyjä vastikkeiden arvoja. Aspo on tiedottanut asiasta pörssitiedotteilla 30.8.1996, 27.6.1997, 25.8.1997, 23.12.1999, 25.4.2001, 9.7.2001, 13.6.2002, 29.7.2002 ja 9.4.2003.

YHTIÖKOKOUKSEN PÄÄTÖKSET

Aspo Oyj:n 10.4.2003 pidetty varsinainen yhtiökokous vahvisti Aspo Oyj:n ja Aspo-konsernin tilinpäätöksen vuodelta 2002 ja myönsi vastuuvapauden hallituksen jäsenille ja toimitusjohtajalle.

Osinko

Yhtiökokous päätti hallituksen ehdotuksen mukaisesti osingoksi 0,98 euroa osakkeelta. Osingonmaksupäiväksi päätettiin 24.4.2003.

Hallitus

Aspo Oyj:n hallituksen jäseniksi valittiin uudelleen erovuorossa olleet DI, DE Kari Stadigh ja OTK Roberto Lencioni. Insinööri Matti Arteva ja kauppatieteiden lisensiaatti Kari Haavisto jatkavat hallituksessa. Järjestäytymiskokouksessaan hallitus valitsi puheenjohtajaksi Kari Stadighin ja varapuheenjohtajaksi Matti Artevan.

Tilintarkastajat

Tilintarkastajaksi valittiin uudelleen PricewaterhouseCoopers Oy, KHT-yhteisö. Päävastuullisena tilintarkastajana jatkaa KTM, KHT Jouko Malinen.

Hallituksen valtuutukset

Yhtiökokous valtuutti hallituksen päättämään osakepääoman korottamisesta yhdellä tai useammalla uusmerkinnällä ja/tai vaihtovelkakirjalainan ottamisesta ja/tai optio-oikeuksien antamisesta niin, että osakepääomaa voidaan korottaa yhteensä enintään 3 420 000 eurolla.

7(11)

Lisäksi hallitus valtuutettiin päättämään omien osakkeiden hankin-nasta ja luovuttamisesta. Osakkeita voidaan hankkia hankintahetken markkinahintaan julkisessa kaupankäynnissä Helsingin Pörssissä enintään 427 536 kappaletta. Luovutusvaltuutus koskee samaa osakemäärää.

Kaikki valtuutukset ovat voimassa yhden vuoden yhtiökokouksen päätöksestä. Hallitus ei ole käyttänyt saamiaan valtuuksia 29.4.2003 mennessä.

NÄKYMÄT VUODELLE 2003

Aikaisemman arviomme mukaan Irakin sodalla ei olisi merkittävää suoraa vaikutusta Aspon toimintaan. Epäsuora vaikutus on dollarin kurssitasolla sekä öljyn hinnalla. Vahvistuva dollari ja/tai aleneva öljyhintä vaikuttaisivat myönteisesti konsernin tulokseen.

Liiketoimintaryhmien alkuvuoden toimintaan vaikutti kansainvälistä tilannetta enemmän kylmä talvi. Tämä ei kuitenkaan koskenut Chemicals-liiketoimintaryhmää, jonka alkuvuosi sujui hyvin. Loppuvuodelle edellytykset kannattavaan ja kasvavaan toimintaan ovat arviomme mukaan hyvät. Konsernin liikevaihdon ennustetaan kasvavan bruttokansantuotetta nopeammin koko vuoden osalta. Tulos yltäne samalle tasolle kuin 2002.

Aspo Chemicals

Vuoden loppupuolelle ennakoidut hinnankorotukset ovat toteutuneet ennakoitua aikaisemmin. Alkuvuoden kehitys kotimaassa ja lähialueilla on parantanut Chemicals-liiketoimintaryhmän edellytyksiä kasvattaa liikevaihtoaan ja parantaa tulostaan myös koko vuoden osalta.

Varsinkin kotimaan markkinatilanne on kuitenkin riippuvainen talouden yleisestä kehityksestä loppuvuonna ja volyymit saattavat kääntyä laskuun, jos elpyminen edelleen siirtyy. Lähialueilla markkinatilanteen odotetaan jatkuvan kotimaista tilannetta vahvempana.

Liiketoimintaryhmän koko vuoden liikevaihdon odotetaan kasvavan vaikkakin alkuvuotta hitaammin. Tulosennustetta on nostettu ja tuloksen ennakoidaan ylittävän viimevuotisen tason.

Aspo Shipping

Shipping-liiketoimintaryhmän markkinatilanne on säilynyt hyvänä. Kuljetusten kysyntä ja tehdyt sopimukset luovat edellytyksiä koko tonniston korkealle käyttöasteelle läpi kesän. Alkuvuoden mittavat telakointipanostukset päättävät varustamon vanhempien alusten

8(11)

perusparannusohjelman, joten varustamon toimintakulut alenevat normaalitasolle loppuvuonna.

Dollarin selvästi viimevuotista alempi kurssitaso näyttäisi hidastavan, muttei estävän kannattavuuden parantumista. Öljyn hinnan palautuminen lähemmäksi pitkäaikaisia keskiarvoja vaikuttaa myös positiivisesti tulokseen.

Kuljetusmäärien kasvun myötä liiketoimintaryhmän liikevaihdon odotetaan kääntyvän nousuun. Koko vuoden liikevaihdon ennakoidaan ylittävän selvästi vuoden 2002 tason. Myös tuloksen odotetaan parantuvan viimevuotisesta.

Aspo Systems

Investointien vähäisyys Itämeren alueella varjostaa Systems-liiketoimintaryhmän näkymiä myös loppuvuonna. Alkuvuoden vajausta tuotemyynnissä ei pystyttäne kuromaan kiinni kesän ja syksyn aikana.

Huoltamoalan patoutunut laiteinvestointien tarve voi purkautua vain talouden yleisen nousun myötä, mutta nopeaa investointien lisääystä ei odoteta. Uuden mittarituoteperheen valmistuminen on kasvattanut tilauskantaa, mikä parantaa tilannetta alkuvuoteen verrattuna. Toinen vuosipuolisko on perinteisesti teknisen huoltopalvelun kasvun aikaa.

Liiketoimintaryhmän liikevaihdon ennakoidaan alittavan viimevuotisen tason myös toisen vuosineljänneksen aikana ja koko vuoden liikevaihto jäänee alle viimevuotisen. Uuden johdon huhtikuun alussa aloittamalla kannattavuuden parannusohjelmalla tavoitellaan selvää tulosparannusta. Koko vuoden tulos jäänee kuitenkin negatiiviseksi huonon alkuvuoden takia.

Helsingissä 29. huhtikuuta 2003

ASPO Oyj

Hallitus

9(11)

ASPO-KONSERNIN TULOSLASKELMA

	1-3/03		1-3/02		1-12/02	
	Me	%	Me	%	Me	%
LIIKEVAIHTO	30,5	100,0	31,2	100,0	138,9	100,0
Liiketoiminnan muut tuotot	1,8	5,9	0,4	1,3	3,8	2,7
Poistot ja arvonalentumiset	1,9	6,2	1,9	6,1	7,4	5,3
LIIKEVOITTO	-0,2	-0,7	1,3	4,2	9,0	6,5
Rahoitustuotot ja -kulut	-0,3	-1,0	-0,2	-0,5	-1,0	-0,7
VOITTO ENNEN SATUNNAISIA ERIÄ JA VEROJA	-0,5	-1,6	1,1	3,5	8,0	5,7
Satunnaiset tuotot					7,6	
Satunnaiset kulut	7,7					
VOITTO ENNEN VEROJA JA VÄHEMMISTÖOSUUTTA	-8,2	26,9	1,1	3,5	15,6	11,3
KATSAUSKAUDEN VOITTO	-7,8	25,6	0,9	2,6	13,2	9,5
TULOS / OSAKE, e	-0,03		0,10		0,66	

Luvut ovat tilintarkastamattomia.

Verot on laskettu voimassa olevan verokannan mukaisina katsauskau-den tuloksesta ja niihin on sisällytetty myös aikaisempiin tili-kausiin kohdistuva osuus. Tulos/osake - tunnuslukua laskettaessa satunnaisiin eriin kohdistuvaa veroa ei ole otettu mukaan.

ASPO-KONSERNIN TASE

	3/03 Me	3/02 Me	Muutos %	12/02 Me
Käyttöomaisuus ja muut pitkäaikaiset sijoitukset	67,0	72,4	-7,5	71,3
Vaihto-omaisuus	12,0	13,0	-7,7	11,7
Saamiset	17,8	18,6	-4,3	18,9
Rahoitusarvopaperit	13,0	8,0	62,5	10,9
Rahat ja pankkisaamiset	3,1	3,3	-6,1	3,7
VASTAAVAA YHTEENSÄ	112,9	115,3	-2,1	116,5

				10(11)
Oma pääoma	55,6	57,1	-2,6	63,4
Vähemmistöosuus	0,2	0,2		0,3
Pakolliset varaukset	0,4	0,3	33,3	0,4
Pitkäaikainen vieras pääoma	24,2	27,4	-11,7	25,2
Lyhytaikainen vieras pääoma	32,5	30,3	7,3	27,2
VASTATTAVAA YHTEENSÄ	112,9	115,3	-2,1	116,5
OMA PÄÄOMA / OSAKE, e	6,50	6,53		7,41
OMAVARAISUUSASTE, %	49,8	49,9		55,0

Luvut ovat tilintarkastamattomia.

Kertynyt poistoero ja vapaaehtoiset varaukset 39,5 milj. euroa on taseessa jaettu omaksi pääomaksi, laskennalliseksi verovelaksi ja osaksi vähemmistöosuutta.

ASPO-KONSERNIN VASTUUSITOUMUKSET

	3/03 Me	12/02 Me
Velan vakuudeksi annetut kiinnitykset	27,6	27,6
Leasingvastuut	21,8	21,8
Johdannaissopimukset		0,7
YHTEENSÄ	49,4	50,1

Helsingissä 29. huhtikuuta 2003

ASPO Oyj

Gustav Nyberg
toimitusjohtaja

Dick Blomqvist
talousjohtaja

TALOUDELLINEN RAPORTOINTI VUONNA 2003

Lehdistö- ja analytikkotilaisuus järjestetään tänään tiistaina, 29.4.2003 klo 15.00 alkaen Pörssiklubilla osoitteessa Fabianinkatu 14 A, 4. kerros.

Aspo Oyj julkaisee vielä kaksi osavuositilasta vuonna 2003:
20.8.2003 osavuositilasto tammi-kesäkuulta
23.10.2003 osavuositilasto tammi-syyskuulta.

Aspon vuosikertomus julkaistiin viikolla 12 suomeksi, englanniksi ja ruotsiksi. Kertomus on luettavissa ja tilattavissa yhtiön verkkosivujen kautta osoitteessa www.aspo.fi.

Lisätiedot:

Toimitusjohtaja Gustav Nyberg, 09 - 7595 256, 040 503 6420
gustav.nyberg@aspo.fi

JAKELU:

Helsingin Pörssi
Keskeiset tiedotusvälineet
www.aspo.fi

Aspo-konserni keskittyy teollisuuden logistiikkapalveluihin. Se palvelee energia-alan ja prosessiteollisuuden yrityksiä liiketoiminta-alueilla, jotka edellyttävät vahvaa erityisasiantuntemusta ja logistista osaamista. Aspon liikevaihto vuonna 2002 oli 138,9 milj. euroa. Siitä noin 41 % muodostui Aspo Chemicalsin liikevaihdosta, noin 31 % Aspo Shippingin liikevaihdosta ja noin 28 % Aspo Systemsin liikevaihdosta.